Конспект 
непосредственно- образовательной деятельности по физическому развитию детей старшего дошкольного возраста

«Мы – космонавты»
Цель : развитие у детей дошкольного возраста физических качеств.
          Обучающие задачи:
- продолжать обучать  детей приемам работы на тренажерах:  «бегущий по волнам», « эспандер», « гребля»;
- совершенствовать приобретенные навыки работы с хопом через выполнение ОРУ;

- развивать координационные способности.

Оздоровительные задачи:

- тренировать опорную функцию ног, мышц стопы и позвоночника;

- совершенствовать навыки  правильной осанки;

- развивать  физические качества: ловкость, выносливость, быстроту реакции и уверенность в движениях;

- вызвать эмоционально-положительное отношение к занятию, чувство радости и удовольствия от занятия.

Воспитательные: 
       - продолжать воспитывать у детей  любовь к Родине;
       - воспитывать чувство гордости за родную страну, которая стала    первой в освоении космоса;
       - обогащать  и расширять  представления  и знания детей  о космосе.
Оборудование:
2- батута, 2- силовые тренажёра,4- плечевых эспандера, мячи – хопы по количеству детей, тренажёр «бегущий по волнам», «гребля», теннисные ракетки и шарики по количеству детей.

Ход занятия
Дети под музыку входят в зал и встают в круг

 Инструктор: - Здравствуйте, ребята! Я рада видеть вас такими бодрыми, веселыми, а главное здоровыми в нашем спортивном зале.
Дети присели на ковёр.
- Ребята, а вы любите мечтать? – (ответы детей)
- А кем вы мечтаете быть, когда станете взрослыми? – (ответы детей).
Инструктор: - 
                        Я предлагаю вам помечтать
                        И в космонавтов нам всем поиграть.
Инструктор:  Космонавтами могут быть, как мужчины, так и женщины. Быть космонавтом - это очень почётно и очень трудно. Надо много знать, уметь. Прежде чем лететь в космос, космонавты много тренируются, учат всё на земле, что им придётся выполнять в космосе. 

Сегодня мы с вами  помечтаем , побываем в «центре подготовки космонавтов» посмотрим и попробуем выполнить всё, чем они занимаются.

Ну, что вы готовы?  И так первое задание «Проверим себя»
Вводная часть:

 Ходьба в колонне по одному.
- Друг за другом мы идем, спину ровно все несем. 1-2, 1-2 – прямо смотрит голова.

Космонавты улыбаются, физкультурой занимаются.

- У нас славная  осанка, мы свели лопатки.
Мы походим на носках, а потом на пятках.
Снова ходим на носках, а потом на пятках.
 
- Бегом марш!                                                               
Космонавты стопы укрепляют по дорожке «Здоровья»  шагают.

Ходьба по массажным коврикам 
 Бег с изменением направления движения на сигнал «Звезда» -  вперед, а «Метеорит» - меняем направление бега в другую сторону. 
Ходьба в колонне по 1 
Космонавты расходятся  у 
летательных аппаратов – «тренажёров»  останавливаются.
Инструктор: Ребята! Как называется корабль, который летит в космическое пространство? ( Ракета). Сейчас каждый космонавт подойдёт и возьмёт «Ракету – тренажёр» (дети берут хоп)
-Космонавты, приготовиться к испытанию летательных аппаратов!

Инструктор: Мы забыли одеть  скафандр. Что  такое скафандр?                                                  Дети. Скафандр – это специальный костюм космонавта
.Инструктор:  внимание испытание начинаем.
 Общеразвивающие  упражнения  с хопами

1. «Проверим ремни» - И.п. сидя на хопе, руки на поясе

                                     1-2 –руки в стороны- назад

                                     3-4 – И.п. (4-5 раз)

2. «Подышим глубже при взлёте» -и.п., ноги прямые вперёд

                                                           1-2 –руки в стороны, туловище

                                                            слегка назад.

                                                             3-4 – И.п. (5-6 раз)
3. «Посмотрим в иллюминатор» - И.п., сед ноги врозь, руки на поясе

                                                          1-2 –поворот туловища вправо;

                                                           3-4 – тоже, влево. (6-7 раз)
4. «Из отсека в отсек  мы  летим » - И.п.- лёжа на хопе, на животе,

                                                          руки вперёд,  касаются пола.

                                                   1-приподнять голову, ноги, руки в стороны

                                                    2-3 – держать;

                                                   4 – И.п. (4 раза)                                  
5. «Ложимся -  садимся в кресло» - И,п. сед на хопе, руки в стороны,              

                                                            держат мяч, ноги  слегка врозь.

                                                            1-4- переступая ногами вперёд,

                                                            пытаемся спиной лечь на мяч;

                                                             5-8- переступая ногами назад,

                                                             пытаемся сесть на мяч. (2 раза)

6. «Радость космонавтов »        - И.п.- сед на хопе,

                                                         руки держат хоп за «рожки».

                                                          1-8 прыжки  на хопе, на месте. 

7. «Космонавты  дышат глубоко» - И.п. сед на хопе, руки на поясе.

                                                           1-2 – вдох, руки  вверх

                                                            3-4- выдох, руки вниз. (4 раза)
  Основная часть:
Ребята! Как называется площадка с различными сооружениями для запуска космических кораблей? (Космодром)                                       

Инструктор: А мы готовимся к следующему заданию, в котором         «Испытаем себя» 

        Мальчики – Работа на тренажёрах ( 5-5,5 мин.)

                                                           - «нижняя тяга»;

                                                           - «верхняя тяга»;

                                                          - «бегущий по волнам»;

                                                           - «Гребля».

      Девочки – Работа с плечевым  эспандером: (5-5,5 мин.)

                                                     -  «гармошка» – и.п.: узкая стойка ноги врозь, эспандер в обеих руках.  растягивание эспандера перед грудью. (6-8 раз)
                                                          -   «насос» - и.п.:  эспандера прижаты  к полу  ногами ( на ширине плеч).  Сгибая руки растягивать эспандер  руками  вверх, затем  руки опускать вниз. (6-8 раз)                                               
Инструктор:  А вот в космосе космонавты ,  много,   месяцев живут и работают в космическом доме, который называется «Научная орбитальная станция». Все прилетевшие ракеты прочно присоединяются к отсеку станции.

И нам сейчас предстоит точно присоединить свои ракеты к отсекам орбитальной станции. Кто больше?
                 -  Отбивание  шарика на теннисной ракетке. (2,5-3 мин)

 Ракетка –   «космическая станции»,

 Шарик –  « ракета».

Ребята! А вы знаете, чтобы вывести  ракету, на орбитальную станцию необходима большая точность в расчётах. И  сейчас мы,  космонавты займёмся этими расчётами.
- Прыжки на батуте: - прыгнуть – спрыгнуть с  батута;

                                   - «солдатики»;

                                   -«часики»; -( с хлопками)

                                    - прыжки с батута на батут; (по 2 раза)

Инструктор: В космосе всё становится лёгким , это -  невесомость. Давайте и мы  с вами  попробуем испытать это состояние.

Гимнастическая стенка (висы) : 

                                                   -«Стрела»;

                                                   - «Мостик»;

                                                   - «Птичка на веточке».  ( по 2 раза)

Инструктор: Ребята давайте дальше мечтать, а на какие планеты вы хотели бы полететь. ( ответы детей). Молодцы!

 Давайте ещё раз по порядку все планеты назовём
              . (дети становятся в круг) Дыхательная гимнастика:
                    - Меркурий раз – (круг руками перед собой)

                 - Венера – два – ( хлопок в ладоши )

         - три Земля – четыре Марс – ( присесть )

            - пять – Юпитер - шесть – Нептун  (наклон вправо- влево )         - семь – Уран, - восемь – Сатурн (наклон вперёд- назад

           - девять – дальше всех – Плутон . ( руки вверх)
              Кто не верит, тот шагает, а кто верит, приседает.

Заключительная часть:
Подвижная игра « Весёлый счёт»

Ждут нас быстрые ракеты                                                                              
 для прогулок по планетам

На какую захотим ,на такую полетим,

но в игре один секрет,

цифры буду называть 

Экипажи  собирать. 
Дети под музыку бегают по залу. Как только музыка затихает 
Инструктор: называет цифру : 1- строятся врассыпную по залу;

                                                 2- встают парами ( взявшись за руки)

                                                 4 – ( в шеренгу);

                                                  8 – ( в круг). 4 раза играют.
Инструктор:  Ребята, как называется наша планета?
Дети. Земля.
Инструктор:   жителей нашей планеты называют …?
Дети. Земляне.

Инструктор: А как называют жителей других планет? 
Дети: Инопланетяне.

Инструктор: Правильно!  Но мы их ещё  не видели. А какие они мы можем себе только представить.             

 Инструктор : детям раздаёт воздушные шарики, по 1 на ребёнка.

(Заготовки аппликации из плёнки самоклейки, фломастеры )

Дети должны изобразить своего «инопланетянина». ( аппликация, рисунок)

Инструктор: - Наше занятие заканчивается.  Мы с вами мечтали, много интересного узнали.
                       Я предлагаю вам  и дальше мечтать,  спортом заниматься, развиваться, весело играть. «Друга» своего с собой забирайте. До свидания.

Дети с шарами выходят из зала.
Инструктор по физкультуре С.Я. Кравченко
